

嶺東導報

行政院新聞局出版事業登記證局版台誌第8748號
中華郵政中台字第1042號執照登記為雜誌交寄

期七第

明 黎：人行發
麟 道 熊：編 主
校 學 科 專 業 商 東 嶺：者 版 出
區 屯 南 市 中 台
號 一 路 東 嶺 里 社 春
四 二 六 五 九 八 三：話 電
廠 刷 印 速 快 福 春：所 刷 印
號 九 八 三 段 一 路 山 中 鄉 日 烏

本校獲頒教育部三大獎

辦學業務成效優良
承辦視導成績優異
辦理學業成績優良



【本刊訊】本校於本年度再度獲頒教育部頒發三項大獎，郭宗浩校長於四月廿五日親自代表本校參加第十二屆全國技術及技職教育研討會，並於會中接受技職司吳清基司長頒發。該項研討會於四月廿五、廿六日假朝陽技術學院舉行，本校獲頒的三個獎項分別為：
(一)八十五年度接受教育部委辦或承辦各項業務成效良好學校。
(二)八十五年度辦學績優學校。
(三)八十五年度視導成績優良學校。
本校獲頒這三個獎項，除了顯示本校的各項校務發展再一次受到肯定外，同時也展現了本校舉辦各項大型活動的能力。尤其近年來，本校在成人推廣教育方面的辦理成果，更受到政府相關單位及社會的好評，成績斐然。

增設應用外語觀光專業兩科

本校商業類科更趨多元完備

【教務處訊】本校確定將增設五年制應用外語科(英文組)及五年制觀光專業科各一班，並自八十六學年度起招生。
據教育部台(八六)技(字)第八六〇四七〇六號函核示，本校申請八十六學年度調整科系案業經核定，准於設立五年制應用外語科及五年制觀光專業科各一班。本校教務處獲悉此一訊息後，除立即規劃行政、教學空間外，並擬妥師資增聘、儀器設備添購計畫，以提昇辦學品質。
此次增科獲准後，本校五專部將增為十科，商業類科將更趨多元而完備。

教師資格送審作業研討會於本校召開

【推廣中心訊】教育部學審會為宣導教師資格送審作業相關法令協助各校承辦業務人員瞭解作業程序及規定，並提供各校經驗交流及意見反應管道，作為政策制定參考，特由教育部主辦本校

綜合座談、分組座談及參觀活動等。
此次活動分兩梯次進行，報名人數共計一百四十六個單位，三百餘人參加。第一梯次五月二十至二十一日，第二梯次六月三至四日，為期二天一夜，地點安排為本校亞萍館三樓國際會議廳及彰化花壇台灣民俗村嘯月山莊。

虛擬實境新潮流富創意

商設科成果於文化中心展出

【本刊訊】本校商設科應屆畢業同學於五月三日至八日，在台中市立文化中心舉辦為期一週的「畢業成果展」。今年展出的主題為「虛擬實境」，在設計上運用最新潮的手法表現廣告創意，內容精彩。
今年商設科五專、二專與夜二專畢業班同學的作品中，有許多是與企業體建合作構思的。商設科副系主任表示，同學們在設計的構思過程中，都能觀察市面商店的實景，以作為設計的參考，所設計的咖啡廳、茶藝館及海洋生活空間等各類產品，都充分展現了同學們商業空間設計的實力。
另外，今年畢業班同學的作品也大量運用電腦多媒體展出，從廣告設計、造型設計到CIS設計，都搭配網路的趨勢，設計出具有吸引力的首頁、動畫，十分精彩。



左)長校郭與、(四左)長事董黎
。絲剪展果成業畢加參(二)

美俄亥俄大學副校長率團來訪

將參訪本校並進行學術演講與座談會

【國際中心訊】美國俄亥俄大學副校長詹·布萊恩教授偕夫人珍·布萊恩教授暨教育研究所理查·米勒教授、管理系統系琳妮·米勒教授，將於六月十日接受教育部補助，來華參觀訪問。來華期間，除訪問本校並進行學術演講和座談會外，還將探訪該校另一所姊妹學校逢甲大學，以加強文化學術交流。
負責洽辦參訪事宜的本校「國際學術事務中心」林孟源主任表示，俄亥俄大學是一所擁有兩百多年歷史的知名學府，學術人才濟濟。此次組團來華，將進行多場的學術交流。
俄亥俄大學新任校長葛禮汀博士於去年十一月十六日曾應教育部邀請訪華。今年二月本校郭宗浩校長亦曾率團訪問俄亥俄大學，兩學術交流十分密切。此次藉由該校副校長來訪，希望能進一步加強兩姊妹校之情誼，促進更豐富的學術交流。



上圖：王理建先生演講內容精彩
。趣風默幽，采
下圖：與生師會與：圖下
。注專情神講演聽聆中廳

王建瑄暢談我也可以成為棟樑之材嗎

聖淪廳首度啟用講演精彩掌聲熱烈洋溢歡笑

【同心團契訊】透過全國大專院校校園團契的安排，「同心團契」於五月十五日邀請王建瑄先生蒞校演講，講題是「我也可以成為棟樑之材嗎？」
「同心團契」經由校園團契的安排，爭取到此次難得的機會，邀請王建瑄先生於五月十五日蒞臨本校專題演講，演講地點安排在聖淪廳第一次啟用的聖淪劇院「聖淪廳」。郭校長在致歡迎詞時表示，學校為歡迎王先生的到來，特地安排在美侖美奐的環境中舉辦此活動，正是希望透過王建瑄先生的經驗分享，充分達到幫助同學們學習成功者為人處事經驗的宗旨，並激發其建立正向的自我概念與積極的人生觀，以愛、以希望面對人生。
王建瑄先生目前雖然身為新黨秘書長，但是此次演講對政治隻字未題，完全從一位長者、從一個與本校師生分享人生的角度與本校師生分享人生的經驗。專題演講內容分為五大綱要，也是成棟樑之材所須具備五大點：第一：要有強健的體魄；第二：要有鋼鐵般的意志；第三：要充實自己的專業素養；第四：要增加與接受磨練的機會；第五：要遵循一定的正向軌道而行。除此，王建瑄先生就最後一點，以自己是一位虔敬基督徒的立場，提到他保持在軌道上不脫離的主控力，是由於他的內心深處有上帝的引導、幫助，同時，他也期勉同學能認識這一分信仰。
整個演講中，王建瑄先生的言談幽默、詼諧，和台下師長、同學有頻繁的互動，因此參與這次活動的師長與同學，都給予很高的評價以及很大的迴響，大家對於王建瑄先生也改以「王叔叔」暱稱，更顯親切，大家還與王叔叔相約再見面，熱切地期待王叔叔再蒞臨本校，給予大家勉勵。

技職博覽會北中南區精彩秀



本校展區動態的視聽牆：上右代表舞風上：下右。出展式方體媒多中)長校郭：左。姿英的情熱活隊的工作與參與(二左)長校副張、(。影合學同、師教



【本刊訊】全國第一次技職博覽會自五月十七、十八日起分北、中、南三區展開，本校在各區的展示活動均全程參與，頗受好評。五月廿四、廿五日於雲林技術學院進行的中區技職博覽會，為本校展示活動的重頭戲，在靜態展示部分，本校運用氣勢宏偉的電視牆與燈箱，介紹本校各特色，營造出鮮明、活力的印象；動態活動方面，本校土風舞代表隊的热情演出，也將整個會場帶入高潮。

教職員工退撫資遣重大變革

公私立學校年資可併計

【人事室訊】本校教職員工辦理退休、撫卹、資遣等事宜，將有重大變革。
依據中華民國私立教職員工退撫基金管理委員會二月二十六日函規定，私校校長、教師辦理退休、撫卹將可併計曾任公校校長、教師年資。
該函規定，凡業經核定於八十五年十月四日以後退休生效者，如符合公、私立年資併計條件，可檢齊公立學校年資相關證明文件正本、未領退休職金或資遣費證明，並填具退休事實表二份，由學校備函向該會申請辦理復審。
同時，凡符合公、私立年資併計而尚未辦理退休(或撫卹)者，亦可檢齊公、私立年資相關證明文件正本、未領退休職金或資遣費證明，連同退休(或撫卹)事實表三份，依照「私立學校教職員工退休撫卹實施作業規範」原訂流程、程序及有關規定，由學校具函向該會申請領給。
在教職員工資遣事宜方面，本校將參照主管教育行政機關函示，將資遣規定增修列入本校退撫辦法中，並報送主管教育行政機關核備。

外食禁入校園嚴訂服儀標準

兩項措施盼還校園整潔清新面貌

【本刊訊】為端正學生風氣與整頓校園環境，訓導處自五月下旬起實施兩項重要的措施，希望能還校園整潔、清新的面貌。

首先是加強對學生服儀的檢查，對於未依規定穿著制服裝束的學生，得不以申誡、記過等處罰方式，而改以勞動服務替代。

其次為維護校園環境整潔、減少垃圾量，以力行環保政策，學校先行宣導勿拋棄式外食。

女生自治會率先動手做環保

記者／白芸

女生自治會為響應政府提倡垃圾分類、資源回收之觀念，於四月七日起至六月十三日止，由鄧巧芝教官指導女生宿舍的同學們，一起做環保。

在宿舍裡，每層樓都張貼著海報，鼓勵同學做好垃圾分類；而在每個樓梯旁皆有四個紙箱，每個紙箱都貼著標示，有貼著「我愛吃鋁罐」的紙箱；也有在封好的紙箱外包一層海報紙，但在紙箱的一面割出一個長方形的細小洞孔，是供同學丟棄小號電池所設計的；另外有兩個較大的紙箱，一個是貼著「保特瓶

推廣中心訊一劃規心中廣推

【推廣中心訊】推廣教育中心將自八十六學年度起，為有志進修學習的社會人士規劃了一系列各類型職業訓練班。首先推出的是行政院農委會、省政府農林廳委託台中縣政府、交由本中心承辦的四個班別，分別是：(1)攝錄影班、(2)女子美容班、(3)電腦打字編排班、(4)餐飲服務班，名額有限，額滿為止，歡迎本校師生周知親朋好友參加。

另外，經濟部中小企業處中小企業研訓中心將於八十六學年度起與本中心合作開辦中小企業系列研習班及講座，以增進中小企業之未來發展。下年度起，本中心所承辦勞委會職訓局、台中市政府、行政院青輔會等政府委託之專長訓練，也將有嶄新的規劃，多樣化的課程與內容即將陸續推出，請密切注意本中心最新簡章及開班訊息。

各類電腦病毒四處為虐

電腦中心供應解毒程式

記者／紀恒如

電腦中心為保護學校各單位使用電腦的安全性，避免因中毒而造成困擾，特地通函各單位，如果需要解毒程式，可逕向該中心登記。

電腦中心鄭主任表示，電腦病毒嚴格說也是一種程式，只不過經過專業人士的設計後，變成在特定時間、情況下會自動執行而去破壞或刪除我們硬碟內重要的資料，近來著名的病毒有：WORD、TAIWAN NO.1 及每年都會在特定時間內發作的米開朗基羅病毒等等。其實在網路上每天都有新的病毒出現，端看是那些病毒原設計者的功力與技術而已。

既然有病毒，就一定就有醫生，沒有錯，這個醫生就是我們所謂的防毒軟體，市面上常見的防毒軟體如下：(1) PC-Cillin 97；由著名的防毒公司趨勢公司設計。(2) Norton anti-virus；由 Symantec 公司所設計。(3) 2 Lock Supr；由金帥公司設計。(4) V995。(5) Tracer pro。

其實擁有上述的防毒軟體並不能完全免除病毒的侵害，更要動作備份，將重要的資料複製一份，且更要不時更新您的防毒軟體的病毒碼，如此一來您的電腦才有基本的防毒功能。



歡同子親營習研師老導指團社

【學生活動中心訊】一年一度的社團指導老師研習於台南走馬瀨農場舉行，此次活動為期兩天，自四月十二日至十三日。本校社團指導委員及指導老師踴躍參加此研習活動，郭校長、公關室吳主任、教務處吳主任及總務處主任亦到場指導。

活動首日為研習活動，校長在研習演講中與每位與會老師分享他數十年的訓導工作經驗，老師們亦在演講及分組討論中獲取許多寶貴經驗。活動的第二天，除充分享受農場的自然環境外，並於下午參觀全台灣最大的私人藝術博物館，台南奇美藝術博物館。

此次豐富之旅，不僅為參加的老師們帶來休閒的機會，也在休閒之餘，增添了知性與感性的心靈饗宴。



調，賞欣影電辦學會治自舍宿生女。心身的學同劑

週四電影欣賞

記者／白芸

女生自治會每週四傍晚六點整在地下餐廳，皆有最新的電影播放著，可供有興趣看電影者，前往觀看。地下餐廳內有足夠的桌椅供觀賞者使用；對於唱空城計的觀賞者，這更是個吃飯的理想場所，可以邊欣賞好電影，一邊填飽肚子。

愛心餵食吸引狗兒流連

校園環境衛生面臨極大考驗

記者／何漢琪

常久以來，校園內到處都可以看到流浪狗的蹤跡，操場上、教室內，大大小小都有。很多都有皮膚病、脫毛、潰爛，甚至還會發出惡臭，讓同學們避之唯恐不及。尤其炎夏日將近，狂犬病的流行，對全校師生來說，也是安全上的威脅。平日走在校園內，不小心就可能踩到狗大便，造成同學的困擾，更使得校園內的環境衛生面臨極大的考驗。

為什麼校園內會有這麼多流浪狗呢？不外乎是學校裡有很多有愛心的同學，看到可憐的狗狗，就會餵牠們吃東西，造成牠們喜歡在校園內逗留的情形。要避免校園變成流浪狗之家，防止疾病的傳染，最重要的就須要靠同學們的配合了，平時不要餵牠們吃東西，不要收留牠們，以免牠們「眷戀」這兒的空間。

聖益教學大樓回音如何消除？

同學自我克制減少喧嘩是根本之法

記者／謝芳書

同學們是否注意到新完工的聖益教學大樓煥然一新，然而最可惜的就是回音大了一些，尤其是在下課後，大夥一起在走廊聊天、嬉戲，中午吃飽飯後，有些同學還會打開電視看看刺激的籃球比賽，此起彼落的歡呼聲、嘯聲，使得整棟大樓都籠罩在高分貝的音場裡，這樣

困擾該如何解決？想必是大家在享受聖益樓全新的設施之餘，另一個亟待解決的問題吧！學校在規劃本大樓時，就曾考慮到回音太大的問題，然而也一直苦無解決良方。張副校長在啓用說明會中，也曾呼籲同學們提供良方，以解燃眉。總務處主任表示，學校希望在每一樓每間教室前種植綠

棋書鄭官教總任新

特寫

【生輔組訊】新任總教官鄭書棋，現年四十四歲，福建福州人，陸軍官校專修班三十四期，海軍指揮參謀大學陸戰組七十五年班畢業，軍中服役曾任連長，參謀官。教官職務歷任世界新聞傳播學院生輔組組長，彰化軍訓督導，期間績效卓著，深獲肯定，教官室在其領導下，將更能造就另一番新氣象。

總教官到任後，即召開會議，指示各教官們在工作方面：一、服從校長領導，要全體軍護同仁全心服務學校，舉止言行做為師生之表率。二、以身教化學生，導引學生遵守規範，養成良好的生活習性，務使嶺東學生有禮貌、有秩序，成為社會肯定的優秀青年。三、要以



同心同要仁同護軍望希官教總任新。獻奉牲犧地利名計不德

超速等，來杜絕交通事故發生。總教官也可叮嚀軍護同仁要放下身段，不時檢討改正，在「同心同德，真誠貢獻，不計名利」下，發揮「犧牲奉獻」精神。

樹，一則可減少回音，又可美化環境，但更須全體同學身體力行，一起來降低回音。

鑑於下課後的喧鬧，有位老師曾在課堂上提議，不妨在各教室內裝設冷氣，如此一來，教室門窗緊閉，同學們不再逗留在走廊聊天，或許可減少些許回音。不過，歸根結底，解鈴還須繫鈴人，減少喧嘩，給個現代國民，自己方便，作個現代國民，相信才是最經濟有效的辦法。

【生輔組訊】為響應「騎機車配戴安全帽」，簽名活動於五月展開，為保障自身安全，降低車禍傷亡，本校交通服務隊在謝教官策劃指導下，於聖益樓廣場帶動發起機車配戴安全帽活動，先由各班連署簽名，再擴大為全校師生運動。



校內支持簽名活動五月展開

賀祝絲剪校蒞官長界各禮典用啓成落構益聖 力努的境環學教昇提校本定肯別特官長部育教

【本刊訊】本校新建教學大樓，聖益樓落成啓用典禮於五月七日下午舉行，典禮由本校黎董事長與郭宗浩校長揭開序幕，教育部長官、校友會代表、各界貴賓及本校師生代表均到場觀禮，剪綵儀式中，教育部長官及各界貴賓對本校投入龐大經費，以提昇教學環境的努力均讚譽有加。

黎董事長在揭幕典禮上首先說明了「聖益樓」命名的由來，並希望藉著這座教學大樓的啓用，教育年輕同學追本溯源的美德。郭宗浩校長也表示，本校近年來在董事會的全力支持下，以改制技術學院為首要目標。為實現此一理想，各項軟硬體的配合強化，乃成為當務之急。本校除編列鉅額人事費用，逐年增聘高學歷之師資來校服務外，更籌措四億元鉅資興建綜合教學大樓以因應中長程校務發展需求，使整體教學環境較前更具水準。

甫落成啓用的聖益樓共計地上九層、地下二層，使用面積達九千餘坪，包含普通教室八十二間，專業教室十



美哉斯宇 聖益樓落成啓用



三間，大中小型會議室、劇院、攝影中心、辦公室、研究室、餐廳、健身房等現代化設備，每間教室並配備電化教學設備，堪稱十分完善，深獲各界好評。

教育部長官在落成啓用典禮上致詞表示，本校近年來辦學成效有目共睹，各方面皆顯現出蓬勃發展的朝氣。尤以配合教育部提昇技職教育品質，積極提出改制技術學院之申請，廣獲各界之讚譽肯定，相信此一理想是指日可待的。



落成啓用典禮後，黎董事長、郭校長、就輔室陳主任（右一）與校友會來賓合影。
國際景觀大師朱魯青博士所設計的塑象，標示著「天人共振，群賢合奏」的深刻意涵。標示黎董事長為大家說明「聖益樓」命名緣起。



左中：黎董事長（左五）與貴賓一同參觀小型劇院「聖滄廳」。
左下：黎董事長與郭校長（左一）帶領貴賓們參觀學生輔導中心雅緻的活動空間。



聖益樓前優雅的園林造景。



聖益樓九樓的「聖益美食廣場」已開張營業，師生用餐又多了一種選擇。



祭天祈福

黎董事長於聖益樓啓用祭典任主祭官向天祈禱

各級主管單位同仁及師生代表亦為嶺東上香默禱

【本刊訊】五月七日的聖益樓啓用典禮，共分為祭典與剪綵兩部分進行，祭典儀式在上午九點於聖益樓十樓（頂樓）舉行，由黎董事長擔任主祭官，校長、副校長及各級主管、師生代表等陪祭，主要在聖益樓大功告成開始啓用之時，為全嶺東人的未來祈福，典禮簡單而隆重。

上午九點正是吉時，供桌上擺滿了牲、花果等供品，向著大吉大利同時也是祭創辦入長眠的「萍園」。

【本刊訊】五月七日的聖益樓啓用典禮，主祭官黎董事長虔誠的向上天獻上花、果、酒、饌，祈願在聖益樓啓用之後，嶄新的開始，能讓嶺東校運日益昌隆，全體嶺東人平安健康。

隨後校長、副校長及一級主管的一上香祈禱，所有聖益樓使用單位的同仁，也依序上香祈求各個單位工作順利，另外，還有許多主動前來參加如此意義重大祭典的師生也同在默禱、上香的行列中，鳴炮後典禮正式結束。

什麼叫支付命令？

●丘萬照

小明的好友李四某日到小明家，急急忙忙的向小明求助，無論如何要小明幫忙借新台幣貳拾萬元，並答應二個月後奉還，以救燃眉之急。小明對朋友一向很講義氣，當場就答應，並且在第二天到銀行提款給了李四。

光陰似箭，日月如梭，二個月的期限轉眼就到了，小明因生意須用這筆款項，逕向李四追討時，李四總是一再而再而三的拖，今天說明天，明天說後天，而小明需錢真的是急如星火，但又奈何他不得，不得已，只好跑到表叔黃得勝律師處請教他如何來處理這件事。

黃律師見小明如此焦急，便建議小明用支付命令向法院請求。小明不懂什麼叫做「支付命令」，黃律師向他解釋說，在民事訴訟法中有一種督促程序，就是對於有給付金錢或其他代替物或有價證券之一定數量為標的之請求，依債權人之聲請不詢問債務人，憑一方的書面審理，對債務人發支付命令。若債務人對該命令不於一定之不變期間內（註一）提出異議，即付與該命令與確定判決相同之確定力及執行力之特別訴訟程序，債務人就支付命令有權提出異議，一經於法定期間，即為支付命令送達後二十日之不變期間內提出異議，支付命令即失其效力。此時，債權人支付命令的聲請視為起訴或聲請

調解，否則支付命令送達二十日之不變期間內應向債權人清償其請求並賠償程序費用。支付命令之聲請專屬於被告所在地之法院，聲請應以書狀為之，或於法院書記官前以言詞為之亦可，惟須表明左列各款事項：（一）當事人及法定代理人（二）請求之標的及其數量及請求之原因事實（三）應發支付命令之陳述（四）法院。此外聲請人尚須表明：①債務人之住所，②如聲請人應為對待給付時，自己先為對待給付之陳述等。

如法院認為你的聲請不合時會駁回之。所謂「不合時」，如當事人能力，法定代理權有無欠缺，同一件事是否另在訴訟繫屬中等。

另為無理由者，亦駁回之。如聲請人請求債務人，請求履行附條件之給付，而其條件尚未成就等，所謂條件

未成就，例如張三告知李四，你若高考及格贈送金新台幣壹佰萬元，現試雖考完，而李四亦自信一定錄取，要求給付而未為給付（因尚未放榜，即條件未成就），而請求法院發支付命令是。

如合法並有理由者，法院則應發支付命令。駁回支付命令聲請之裁定，因與債務人無關，不必通知債務人，但支付命令之裁定則必須送達於債權人及債務人（民訴法第229條第一項及第230條），此項命令送達於債務人後，法院應通知債權人，使債權人得知債務人之異議期間何時屆滿。

不過要注意者，倘預料債務人對於支付命令必提異議時，則不宜聲請法院依督促程序發支付命令，以免曠廢時日。

註一：所謂不變期間即不得以何理由延長或縮短。